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EVENTO: RENDICIÓN DE CUENTAS ACESS 2017
FECHA: Lunes 26 de febrero de 2018
HORA: 14h30
PROGRAMA 
14:00 Registro de asistencia de los invitados al evento. 
14:30 Apertura del evento por parte de la Mgs. María José Lazo, Responsable de la Gestión de Comunicación Social. 
14:40 Palabras de bienvenida por parte de la Dra. Magda Saltos, Coordinadora Técnica de Regulación y Aseguramiento de la Calidad de la Agencia de Aseguramiento de la Calidad de los Servicios de Salud y Medicina Prepagada (ACESS).

14:50 Himno Nacional de la República del Ecuador.
15:00 Intervención y presentación de la Rendición de Cuentas ACESS 2017 por parte del Dr. Francisco Vallejo Flores, Director Ejecutivo de la Agencia de Aseguramiento de la Calidad de los Servicios de Salud y Medicina Prepagada (ACESS).
16:00 Receso. 
16:15 Ronda de preguntas por parte de los asistentes. 
16:45 Palabras de Cierre por parte del Dr. Francisco Vallejo Flores, Director Ejecutivo de la Agencia de Aseguramiento de la Calidad de los Servicios de Salud y Medicina Prepagada (ACESS).

16:55 Despedida del evento por parte de la Mgs. María José Lazo, Responsable de la Gestión de Comunicación Social
Fin acto protocolario.
GUIÓN

PRESENTADORA: Muy buenas tardes, la Agencia de Aseguramiento de la Calidad de los Servicios de Salud y Medicina Prepagada (ACESS), les da la más cordial bienvenida. En la carpeta que recibieron  al  registrarse encontrarán  el brief de nuestra institución con una hoja  de sugerencias y de preguntas. 
La ACESS, en cumplimiento con lo dispuesto en la Constitución de la República del Ecuador y en la Ley Orgánica del Consejo  de Participación Ciudadana y Control Social, presentará ante las autoridades y representantes de colectivos ciudadanos, la Rendición de Cuentas de la gestión desplegada durante el ejercicio fiscal 2017
Quiero invitar a este espacio a la Dra. Magda Saltos, Coordinadora Técnica de Regulación y Aseguramiento de la Calidad de la Agencia de Aseguramiento de la Calidad de los Servicios de Salud y Medicina Prepagada (ACESS) quien nos brindará unas palabras de bienvenida. 
BIENVENIDA Dra. Saltos
(10 MINUTOS)
(LEER VOCATIVOS)
PRESENTADORA: Invitamos a todos los presentes a ponerse de pie para entonar el Himno Nacional del Ecuador 

HIMNO 
(3 MINUTOS)
PRESENTADORA: La ACESS cada día trabaja por construir una cultura de calidad que vela por la seguridad  de los pacientes y usuarios de los servicios  de salud.  
A continuación Dr. Francisco Vallejo Flores, Director Ejecutivo de la Agencia de Aseguramiento de la Calidad de los Servicios de Salud y Medicina Prepagada (ACESS), presentará la gestión realizada  por la Agencia  durante el año 2017.
INTERVENCIÓN Dr. Vallejo.

                                                         (1 HORA)

PRESENTADORA: La ACESS protege el derecho a la salud de los ecuatorianos y ecuatorianas, El garantizar que se otorguen servicios de salud de calidad, es un proceso que se desarrolla junto a la ciudadanía que  son los principales integrantes del Sistema Nacional de Salud. 
Vamos  a iniciar un receso de 15 minutos, por favor  les pedimos que dejen  sus preguntas en la  mesa de registro.
RECESO
(15MIN)
PRESENTADORA: Muchas gracias a todos y todas por su participación en este evento transparente y democrático. A continuación por motivos de tiempo se realizará  la respuesta de 10 preguntas. 
RONDA DE PREGUNTAS 
(30 MIN)
PRESENTADORA: La Agencia de Aseguramiento de la  Calidad de los Servicios de Salud y Medicina Preparada (ACESS) adscrita al Ministerio de Salud Pública (MSP), tiene la misión de vigilar y controlar la calidad de los servicios que brindan los  prestadores  de salud y las compañías que  financian servicios de atención integral  en salud prepagada, velando por la seguridad de los pacientes y usuarios. 

Invitamos al Dr. Francisco Vallejo Flores, Director Ejecutivo de la Agencia de Aseguramiento de la Calidad de los Servicios de Salud y Medicina Prepagada (ACESS), a cerrar  el  evento de Rendición de  Cuentas ACESS 2017. 
PRESENTADORA: Agradecemos su presencia a este evento público de Rendición de Cuentas ACESS 2017, estamos convencidos de que ahora más que nunca trabajaremos incansablemente en la creación de una cultura de calidad en nuestro país. 
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